

DEBRECZENI UJSÁG

Díjleírás: Ára egy óra 2-40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétké nap 8, vasárnap 12 fillér

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő
Vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16.
Telefon 3-43. Kád-hivatal: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1-71.

A nemzet napszámosai

(In.) Vas Gereben a „Nemzet napszámosai”-t ezen a vidéken szerepelteti. Nagyvárad, Nagykálló, Debrecen háromszögében, poros utakon, öreg ábrándok földjén. Jön a szekerek Szent László városából, Nagy Pista pedig a kerékvágásban baktat. Ő a színészet regényhőse, a vándorló komédiás, ki hordja az elnyúlhatatlan télikabátot, azt a fekete köpenyget, mely pályabéréül jutott a vándor főorvos jóvoltából. És zörög-dög a szekér. A másik kerékvágásban Megyeri Károly, a ragyós komikus lépked, Nagy Pista leghüségesebb osztlályosa, akiről vizont a költő jegyezte fel, hogy neki is szintén „csak egy kabátja volt.” Amint mondom, csak egy kabátja volt...

Igy volt ez akkor. Egy lélek, egy kabát, egy tányér leves. Ha bebetérték a Kállay-portára, négy napra megebédéltek egy óra alatt. És gördült tovább a szekér... Ma nincs az országnak romantikája. Nagy Pista kordélyát elütötte az autó. Körüli sztrárunk egy Buick-kocsiban nyargalászik s, míg Megyeri Károly az országot porában izzadt, ma Intim Pistáék segédletével külföldön strandol a terézvárosi hisztéria. De ne vakuljon el szemünk a villanyreklámos fénytől. A magyar színészet nem azonos a színháziélet komédiával. Nagy Pista utódjai még ma is élnek, még van a nemzetnek napszámosa. Olyan is, akinek télikabátja sincsen, de bent, a szívében égő magyar tűz lobog, akinek ajkán a magyar szó imádság s lelkét a hivatalos ereje fűti. A magyar színészet ősi hagyományait ma is őrzi egy sereg. Küzdve, vergődve, szegényesen. Ha nem is zörög a kordély, de Nagy Pista lelke még ma is ragyog a rivalda fényében, most is éli a maga szent misszióját, mely akkor vált igazán új magyar küldetésé, amikor egyszer az országot is megrövidíttek.

A magyar színészet hőskora nem záródott le Megyeriékkal. A most következő szezon a nemzet napszámosait újabb próbára teszi. Ez lesz talán a legnehezebb. Mi lesz a Nemzeti Színházzal? Mi lesz az Operaházzal? Mire fog jutni a vidéki színészet? Mennyi gond, vívódás, milyen sok küzdelem! Itt is, a „Nemzet napszámosai” földjén, ahol ezeltűt Megyeri Károlyék gyalogoltak, de mégis eljötték Váradtól Debrecenig. A váradi utat már elzárta Trianon s Debrecen színészei most Eger-

ből vándorolnak el haza. Nem jönnek gyalog, de mégis nehéz az utjuk. Nehezebb most, mint száz év előtt.

A Kossuth-utcai színházat renoválták a nyáron. Befestették a külsejét: megvan a kabát, viselheti az újrafoltozott köpenyget. Volt ilyen kabátja Megyerinek és Nagy Pistának is régen, de ezek a

színészek mást is kaptak még ajándékba: a közönség pártfogását, a magyar publikum szeretetét.

Ha azt akarjuk, hogy a Csokonai-színház, mely standard-műsorra készül, igazán hivatásának éljen, ha komolyan vesszük a színészet misszióját, úgy erre az ajándékra ma kétszeresen van

szükség. Érezzük át e kötelességet, segítsünk, ahogyan tudunk és öreg színházunk frontján lássuk meg végre a jobb jövő ígését, mit Vörösmarthy a színészet géniuszának asszony-arcáról leolvasott: „Mit jelentesz, szép jelenység, arcod hajnalán?... Szébb jövődöt a magyarnak anny gyász után.”

A Magyar Nemzeti Bank egy százalékkal leszállította a kamatlábat

Budapest, szeptember 10.
A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 1931. évi szeptember 10-én tartott ülésén elhatározta, hogy szeptember 11-én kezdődő hatállyal a bank által váltók és közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszállításánál alkal-

mazott kamatlábat 0 százalékról 8-ra, a népszövetségi kölesönkötvényekre adott kölesönkötnél alkalmazott kamatlábat pedig 9,5 százalékról 8,5-re mérsékeli. A Nemzeti Bankot ennek az intézkedésnek a megtételére a bank

hitelgénybevételében, valamint a jegyforgalomban a betétforgalom felszabadtása óta tapasztalt jelentős esökkenés, általában pedig a gazdasági életnek amugy is nehéz helyzete indította.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök hatalmas beszéde az ország valutáris helyzetéről és a kormány további intézkedéseiről

Fegyházbüntetéssel fogják sujtani azokat, kik nem jelentik be külföldön elhelyezett tőkéiket - A kormány főtörekvése, hogy a társadalom minden rétege arányosan és igazságosan legyen megterhelve

Budapest, szeptember 10.
Az egységspárt esütörtökön este Pesthy Pál elnöklésével pártértekezletet tartott, amelyen Károlyi Gyula gróf miniszterelnök tájékoztatta a pártot azokról az intézkedésekről, amelyeket a kormány az országgyűlés együtt nem léte alatt léptetett életbe a 33-as bizottsággal történt meglárgyalás után. Még a mult kormányelnök kijelentette, hogy az ország súlyos pénzügyi, főleg valutáris helyzetére való tekintettel külföldi szakértők meghívására van szükség, akiknek véleménye alapján azután dönteni lehet a további teendő kérdéseiben.

A kormány lépése a Népszövetségnél

Walkó Lajos külügyminiszter most érkezett meg Genfből, ahol behatóan tanácskozott a népszövetségi pénzügyi bizottság tagjaival és megbeszélte velük a teendő lépéseket.

A kormány azért fordult már most a népszövetségi pénzügyi bizottsághoz, mert ha ezt az alkalmat elmulasztotta volna, akkor a kérdés elodázódott volna a legközelebbi ülészakra, amely január második felében lesz. A magyar pénzügyi helyzet részletes ismertetése céljából a kormány a pénzügyminiszterium és a Nemzeti Bank egy-egy képviselőjét küldte Genfba azzal, hogy a népszövetségi pénzügyi bizottságot teljes őszinteséggel tájékoztassa. Ezután történik majd döntés arról, hogy kik lesznek azok a szakértők, akiket a népszövetség pénzügyi bizottsága Magyarországra küld

és hogy azok mikor érkeznek. Egyelőre csak eszmecsere folyt Walkó külügyminiszter és a népszövetségi pénzügyi bizottságának egyes tagjai között arról, hogyan lehet az ország pénzügyi és gazdasági helyzetén segíteni. Azzal, hogy a kormány már most a népszövetség pénzügyi bizottságához fordult, egy negyedévet nyert, amely mindenesetre jelentős szempont. Felesleges hangsúlyozni, hogy a kormány mennyire fájó szívvel vette meg eddigi rendelkezéseit és teszi meg a jövőben is azokat az intézkedéseket, amelyek, sajnos, olyan természetűek lesznek, hogy bár ne kellene életbe léptetni. Természetes, hogy ezek az intézkedések mindenkire arányos terhet jelentenek. A kormány kitűzött célja és főtörekvése, hogy a társadalom minden rétege egyformán, arányosan és igazságosan legyen megterhelve.

A vetőmag és inségakció

Rámutatott ezután a miniszterelnök arra, hogy a földművelésügyi kormányzatnak legelső teendője a vetőmagakció lebonyolítása, mert itt van a vetés ideje. Sürgős a kenyérgabonával való ellátás is az inségbe jutott lakosság számára. A kormánynak elsőrendű kötelessége gondoskodni arról, hogy inség sehol az országban ne legyen. Nem lehet szó tehát arról, hogy vetőmaggal vagy kenyérgabonával ellássonak mindenkit. Rámutatott arra, hogy ebben az akcióban ne részesüljön csak az, aki rá van szorulva. A kormánynak kötelessége akkor, amikor e szigorú intéz-

kedéseket életbeléptette, a gazdasági élet fellendítésére is törekedni. Nem szükséges fejtegetni azt, hogy márról holnapra a kormánynak ez a törekvése nem valósulhat meg.

Export és valutakérdések

A legnagyobb erővel és behatón foglalkozik a kormány az exportlehetőségek kiépítésével. Bejelentette, hogy exportálható buzamennyiségünk meglehetősen felülmúlja azt a mennyiséget, amit a legutóbbi számítások alapján remélhettünk. Örvendetes ez, mert így valutáris helyzetünkön is könnyíthetünk. Gazdasági életünk fellendítését szolgálja a valutatarifa rendezése is, amellyel kapcsolatban a gazdaságtársadalomnak régi óhaja teljesül. A tarifarendezés az ország egész gazdasági életére kedvező hatással lesz, nemcsak a mezőgazdaságra, hanem az iparra és kereskedelemre is. Végül kijelentette, hogy a kormánynak sok terve van előkészítés alatt, amelyet fokozatosan, napról-napra dolgoznak ki.

A párt nagy tetszéssel és helyesléssel vett tudomást a miniszterelnök bejelentéséről.

A földművelésügyi miniszter a gabona és bor értékesítéséről

Iványi Béla földművelésügyi miniszter rámutatott arra, hogy a gabonaértékesítés kérdésében már az előző kormány döntőjelentőségű intézkedést tett a boletta bevezetésével azért, hogy az alacsony világpiaci árak ok

A lap ára 8 fillér

lenére is valamivel több jövedelemhez juttassa a kisgazdákat. A gabonamopolium bevezetését nem tartja keresztülvihetőnek, de nem is tudja érte a felelősséget vállalni. A borkivitel csak úgy tudók fokozni, ha a kereskedelmi szerződésük után megfélelő felvevőképességű piacokat tudnánk szerezni. Hazánkban a fogyasztás 22 liter fejenként, míg Franciaországban pl. 120 liter esik egy emberre. Szőlőtermelésünket is ki kell fejleszteni s a belső fogyasztásra kell a súlyt helyezni.

Megnyugtatta a pártot, hogy a kormány módot fog találni arra, hogy a súlyos kérdéseket valamiképpen megoldja.

Redukálják az iskolai oktatás költségeit

Petry Pál államtitkár hangsúlyozta, hogy a népiskolai oktatás költségét redukálni kell. Senkinek maradhat ki az iskolából azért, mert nem tudja befizetni a beiratási díjat. A tankönyv kérdésében a kormány rendeletet adott ki, a kultuskormány a tankönyvkiadók által megegyezést

kötött, amely szerint ebben az évben 15 százalékkal olcsóbb lesz a tankönyv ára, mint az elmúlt évben.

Fegyházbüntetés a külföldi betétek eltitkolójának

Gáspárdy Elemér javasolta, hogy a kormány adjon ki rendeletet, hogy mindazok, akiknek külföldön takarékbetétjük vagy bármely vagyonuk van, záros határidő alatt, fegyházbüntetés terhe mellett kötelesek legyenek azt bejelenteni. Kérte továbbá, hogy a kormány a hasznát nem hajtó üzemeket szüntesse meg.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök válaszul a felszólalásokra, kijelentette, hogy a kormány már foglalkozott e kérdésekkel. A külföldi követelések köteles bejelentéséről szóló kormányrendelet már elkészült és legközelebb a 33-as bizottság elé kerül. A felesleges, hasznát nem hajtó üzemek leépítését a kormány tervbe vette és ezt a tervet végre is hajtja.

Több felszólalás után az értekezlet véget ért.

Megjelent a forgalmi adó felemeléséről szóló rendelet

A Budapesti Közlöny szeptember 11-iki száma közli az általános forgalmi adó, adóváltás kulcsának felemeléséről szóló kormányrendeletet, amely szeptember 14-én lép életbe. A rendelet az általános forgalmi adó (vámforgalmi adó) és a cirkorrépa után fizetendő adó 2 százalékos kulcsát 3 százalékra emeli fel és az emelésnek megfelelően 50 százalékkal növeli az általános forgalmi adó

átalányakat és a hűsforgalmi adó, valamint az adóváltások kulcsait is. Ugyancsak felemeli a rendelet a tőzsdei árnyulek után járó forgalmi adó kulcsát is. A kereskedők, továbbá a forgalmi adó váltás fizetésére nem köteles iparosok 1931. évi szeptember 12-én raktáron levő forgalmi adóváltás alá nem eső árúk forgalmi értéke után adóváltásigbőletet megfizetni tartoznak.

Az egységes párt agrárblokkjában előterjesztették kívánásait a kisgazdaképviselek

Budapest, szeptember 10. Az egységes párt agrárblokkja ma este Farkas Géza elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Ivády Béla földművelésügyi miniszter vett részt. Farkas Géza arra kérte a minisztert, hogy a vetőmagakcióban a 20 holdon felüli gazdák is részesüljenek bizonyos esetekben. A földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy csak a 20 holdon alul bírók részesülhetnek vetőmagban. Ehhez ragaszkodnia kell a kivételt csak méltányos esetek képezhetnek. Báró Vav Miklós javasolta, hogy az adóberuházásoknál engedjen át az állam 10 százalékot a községeknek. Az agrárblokk a javaslat megvitatására bizottságot küldött ki.

Csizmadia András rámutatott arra, hogy az önhibámon kívül eladódott gazdák nagy reményt fűztek a földtöhrrendező bizottság működéséhez, eredmény azonban még mindig nem mutatkozik. Kéri a földművelésügyi kormányzatot, hogy a gyufakölesönből fennmaradó 11 millió 865 ezer pengőt egészítse ki 6 millió pengővel és ezt bocsássa a földtöhrrendező bizottság rendelkezésére.

Patacsi Dénes a külföldre kivitt értékekkel kapcsolatban kérte a kormányt, hogy kényszerítse a kivitt értékek bejelentését.

A bizottság az előterjesztet javaslat megvitatására külön bizottságot küldött ki.

Meghalt Kina leggazdagabb embere, akinek 70 millió dollár vagyona és 900 szolgálója volt

London, szeptember 10. Kina leggazdagabb emberét most kísérték általános részvét közepette utolsó útjára és a halott utolsó akaratához híven, adták át az anyaföldnek: teljesen meztelenül, koporsó nélkül, kedvenc fának tövében saját kertjében. Az öreg Silas Aaron Hardoon-nak, az egykori bagdadi zsidó fiúnak élete utolsó éveiben ugyanis már csak az okozott örömet és szórakozást, ha sanghai kertje fának hús árnyékában gondolkodhatott el életének különös fordulatain.

Silas Aaron Hardoon örökségének nagyságáról senki sem tud semmi bizonyosat, de nagyon szerény számítások szerint, vagyona legalább 70 millió dollár volt, azonban az is nagyon könnyen lehet, hogy még ennél is nagyobb hagyaték maradt utána. Sanghaiban száz és száz ház volt az ő tulajdona és óriási telkei voltak még most is, jóllehet legnagyobb részüknek ennek a modern milliós városgaznak a fejlődésével arányban egymásután eladogatta.

Egyenesen az Ezeregy éjszakába illik Silas Aaron Hardoon életének regénye, hiszen, hogy mást ne említsünk, nem kevesebb, mint 900 szolgálója volt az egykori bagdai zsidónak, akik olyan áhitattal szolgáltak

urukat, mintha fejedelmek lennének. Az öreg Hardoon igazán meg lehetett elégedve életével, csak egy nagy bánata volt: nem voltak gyermekei. Ezen azután úgy próbált segíteni, hogy egymásután adoptált kínai, arab, hindu és szió gyerekeket, úgy, hogy végül is tizenegy fogadott gyermeke volt.

Silas Aaron Hardoon 84 évesen elhunyt szülőföldjén Bagdadban, azonban már egész korán Indiába került és Bombayban járta ki az iskolát. Haszvéves korában, miután Bombayban nem tudott megélni, kivándorolt Kínába, azzal az elhatározással, hogy hailandó bármilyen munkára vállalkozni, csak hogy betevő faluját megkeresse. Először éjjeli őrnök állt be egy bazárba és bizony Kínában, az olcsó munkabérek hazájában, nem valami bősős fizetés lárt ezért az állásért. Még így is sikerült azonban fizetésének egy részét félretenni és megtakarított pénzzel azután spekulálni kezdett. Mindlánt az első egészen kisszerű vállalkozásai sikerültek és így azután egyre nagyobb összegekkel bocsátkozott új vállalkozásába.

Néhány év alatt a fiatal Hardoon már egész szép vagyont gyűjtött és ekkor az értéktözsdeüzletre tért át és a különböző börzéken nagy üzereségeket ért el.

Egy püspökladányi cserkész halálos szerencsétlensége

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Megrendítő szerencsétlenségnek esett áldozatul Barabás István 14 esz. endős püspökladányi cserkészfiú. A tragikus sorsú fiatalember a szatmármegyei olcsavaipati községben nyaralt és néhány nappal ezelőtt kiment fürödni a Szamosba. Alig lépett azonban a vízbe, az ár elkapta és magával sodorta.

Barabás István megpróbált küzdeni a hullámok ellen, ereje azonban csakhamar elhagyta és mire segítségére sieltek volna, a vízbe fulladt.

A szerencsétlen fiatalember holttestét most fogták ki a Szamosból és hazaszállították Püspökladányba, ahol bűncselekmények között helyezték örök nyugalomra.

Kéjszer szökött meg egymásután egy zsebtojóvaj, harmadszor mégis elfogták

Zalaegerszeg szeptember 10. A zalaegerszegi országos vásáron a rendőrök elfogták egy Varga Antal nevű nagykanizsai embert, akit zsebtojóvajjal megrakottan kaptak rajta. Vargát be-kísérték, míg a rendőr a tanukat hallgatta ki, Varga betör egy ablakot és kiugrott az utcára, hosszas üldözés után sikerült elfogni. Nyomban be-

szállították a fogdába, azonban itt is kitérte az ablakot és sikerült elmenekülnie. A rendőr hamarosan utolérte Vargát s ismét visszavitte a rendőrségi fogdába. Kihallgatás során kiderült, hogy Varga hírhedt vásári tolvaj. A rendőrség előzetes le-tartóztatásba helyezte, és átadta az ügyészségnek.

A Népszövetségnek meg kell találni a módot, hogy a világválságon segítsen

mondotta Genjben Anglia főelegátusa

Genf, szeptember 10.

A népszövetségi közgyűlés mai plenaris ülésének nagy eseménye Lord Robert Cecil angol főelegátus beszéde volt, amely rendkívül nagy fel-tűnést keltett és a tetszevnyilvánítások egész sorára adott alkalmat.

Cecil behatóan foglalkozott a német-francia viszonytal, amelynek jóra-fordulását szükségesnek mondotta, kö-vetelte az általános leszerelést, a leg-élesebben állást foglalt a leszerelési konferenciának elnapolásának esz-méje ellen. Cecil ezután mintegy köz-vetlenül apellált a Népszövetségben képviselt kormányokhoz a segítség ér-dekében. Utalt arra, hogy a Népszö-vetség az emberiségnek körülbelül háromnegyed részét egyesíti magába. Ennek az óriási közösségnek meg kell találnia a módját, hogy a világ-

válságon segítsen. Elsősorban a pénz-ügyi válságon kell segíteni. Meg kell akadályozni a tőkék visszavonását és el kell érni azt, hogy ezek újra hasz-nos befektetésben helyeztessenek el. Meg kell újítani a lejárt hiteleket. Ha a kormányok ezeket az intézkedéseket nem tudják keresztülvinni, akkor az lesz a következménye, hogy egyik or-szág a másik után jelent be morató-riumot. Cecil ezután hangoztatta a se-gítő intézkedések sürgősségét, mert — mint mondja, — attól lehet tartani, hogy ha sürgősen nem jön segítség, akkor már késő lesz.

Hirdessen a Debreceni Újságban

Kormányfőtanácsosi kinevezés

Budapest, szeptember 10. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Fischer Jenőnek, a Debreceni Alföldi Takarékpénztár ügyv. igazgatójának közhasznú érdemes tevékenysége elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

A jászberényi gonosz mostoha bünpere

Budapest, szeptember 10. Szerdán került a budapesti ítélőtábla elé annak a jászberényi asszonynak a bünperce, aki négyéves mostalányát halálra kínoztta. Az asszony Bara Károly jászberényi gazdálkodó vadházastársa, övegy Farkas Emánuelné, aki Barának első házasságából származó négyéves hölgyke leányát titote-verte. Egyidőben addig taposta cipője sarká-lyal a lábujját, hogy a szerencsétlen gyer-mek egyik lábujja letörtött. Közvetlenül ez-után pedig megparancsolta a kis hölgyke-nek, hogy táncoljon és a gyermek rettenetes kí-nájában addig táncolt, amíg eszméletlenül esett össze. Más alkalommal cipősarokkal addig verte a leányka fejét, amíg az több helyen be nem tört, majd a leánykát torká-nál fogva megragadta, a levegőbe emelte és a földhöz csapta.

Farkasné a kisgyermekét vízbemártotta és összecsavart lepedővel addig ütötte, amíg a gyermek kínjában össze nem esett. Ilyen bá-násmód következőében a szerencsétlen kis-leányka május 10-én meghalt.

A szolnoki törvényszék Farkas Emánuelné tizévi fegyházra ítélte. A Tabia Kállay-taná-csa a közbürlő és a védő együttes indítvá-nyára a bizonyítékljárás kiegészítését és az igazságügyi orvosi tanács szakvéleményének kikérését rendelte el és az eljárás lefolyta-tásáig a tárgyalást elnapolta.

Nemzetközi orvoskongresszus Budapesten

Budapest, szeptember 10. Az Orvosszövetség nemzetközi szervezeteinek kongresszusa ma megkezdődött, amelyet az eddigi hagyományoktól eltérően nem Páris-ban, hanem Budapesten tartanak. Az ülés kezdetén Csilléry András, volt miniszter üdvözölte a kiküldötteket a magyar orvosok nevében. Dr. De-court főtitkár örömet fejezte ki afe-lett, hogy a kalmuk van Magyar-oroszországot megismerni. Ülés után az orvosok a különböző egészségügyi intézményeket tekin-tették meg. Este Budapest főváros láta vendégül a 35 tagú társaságot a Jánoshegyi kilátónál.

Véres merénylet a kondorosi csárda mellett

(A Debreceni Újság tudósítójától.) A késő esti órákban jelentik a rendőrség központi ügyeletének: A kondorosi csárda mellett két ismeretlen ember megtámadott egy gazdálkodót, akit véresre vertek. Egy szemtanú állítása szerint, aki a két támadó beszélgetését kihallgatta, a merénylet oka az volt, hogy a közös föld használatán nem tudtak meg-egyezni. A véresre vert gazda állí-tólag közös gazdálkodást folytatott a támadókkal, akik a merénylet után elmenekültek. Eddig sem a támadók, sem pedig a megtámadott gazda szem-élyazonosságát nem sikerült meg-állapítani.

A véres támadás ügyében a csend-őrség folytatja a nyomozást.

Csökkentik a mezőgazdasági termények vasuti tarifáját, felemelik a személydíjszabást

Harminc millió pengőt takarít meg a kormány a MÁV-nál - Walkó Lajos külügyminiszter jelentést tett a 33-as bizottság ülésén a Népszövetségben folytatott tárgyalásairól

Budapest, szeptember 10.
A 33-as bizottság Ugron Gábor elnöklésével ma délelőtt ülést tartott. Kenez Béla kereskedelmi miniszter ismertette az államvasutak helyzetét és azokat a nehézségeket, amelyek az államvasutak pénzügyi egyensúlyának helyreállításánál fennállnak, különösen azért, mert a pénzügyi egyensúly helyreállítása mellett a kormányának gondoskodni kellett a súlyos helyzetben vergődő mezőgazdaságok díjszabási szempontból való támogatásáról is.

A MÁV felemeli a személydíjszabást

A miniszter által ismertett adatok szerint a MÁV-nak a folyó költségvetési évre megállapított bevételei a vasuti forgalomnak egész Európában tapasztalható negatívumú esőkként folytán előreláthatólag igen tekintélyes összeggel csökkenni fog. E hiány pótlására a miniszter a kiadásoknak mintegy 30 millió pengőig terjedő esőkként irányozta elő. Csökkenni fognak az üzemi kiadások, a vonatjelzők, a felújítási kiadások, a nyugdíjak és a lényeges alkalmazottak illetményei a már ismert mértékben. E kiadásmegtakarítások azonban nem egyensúlyozhatják teljesen a várható bevételecsökkenést, ezért kénytelen a MÁV személyi díjszabását némileg emelni. Megjegyezzük, hogy egyes vonalameknek a legmesszebbi távolságokban díjesőkként fog bekövetkezni. Intézkedés történt, hogy a különben is csekély számban kiállított szabadjegyeket a jövőben a legszigorúbb revízió alá vegyék.

Leszállítják a mezőgazdasági termények fuvardíját

Már évtizedes panaszra különösen a mezőgazdaságnak és az ipari termelésnek is, hogy az államvasutak kezelésében levő helyi érdekű vasutakon lényegesen magasabb díjszabás érvényes, mint a vasut saját vonalain. Ezen az aránytalanságon kíván a kormány segíteni és pedig azért, hogy 4052 km.-en úgy az áru-, mint a személyi tarifát leszállítsa, ami által az ugynevezett tört tarifa teljesen megszűnik. Ugyanez a cél vezette a kormányt akkor, amikor 1923-ban Romániában kötött nemzetközi szerződésben biztosított jogával élve, a Duna-Száva-Adria vasut (Délvasut) államvasuti kezelésbe vételét elhatározta. Természetes, hogy e díjszabás-csökkentés lényeges bevételi kiesést eredményez.

A mezőgazdasági termények tarifája lényegesen csökken. Így a gabona díjszabása 20 százalékkal, a gyümölcs-féléké 23,9, a tojásé 15, a mezőgazdasági gépeké 27-15, az élőállat pedig nagyobb távolságban mintegy 10 százalékkal fog csökkenni, végeredményben a javasolt emelések túlnyomórészt a tört tarifa megszüntetésével előálló bevételkiesést tehát tarifaleszállítás pótlásaként a közgazdaságnak visszaadottnak.

Orffy Imre a bor vasuti tarifájának csökkentését kérte a MÁV minden vonalán. A III. oszt. személyvonatok díjainak emelése ellen szociális szempontból aggályai vannak.

Gróf Somssich László köszönetet mondott a miniszterelnöknek a pontos kimutatásokért és a mezőgazdasággal szemben tanúsított jóindulathoz. A MÁV-nál esőkként kell a központi igazgatás létszámát. Tarifaközelvényeket kér az üsleges vi-

dékre küldendő kenyér, gabona és takarmányozás számára szolgáló szemes takarmányokra, továbbá a buza kivételére.

Hoyos Miksa gróf, Kállay Tibor és

A Népszövetség nagy érdeklődéssel figyeli Magyarországnak pénzügyi helyzetét

A külügyminiszter tájékoztatta ezután a bizottság tagjait genfi utjáról, azokról a benyomásokról, amelyeket részben a népszövetség pénzügyi bizottságának tagjaival, részben a nagyhatalmak delegátusaival folytatott beszélgetéseiből leszárt.

Utalt arra, hogy a magyar kormány jegyzékkel fordult a népszövetséghez azzal a kérelemmel, hogy vizsgálja meg Magyarországnak pénzügyi helyzetét és szakértők útján nyújtson segítséget. A jegyzéknek első feladata az, hogy Magyarországnak szakértői Genfben utazzanak, ismertessék a népszövetség pénzügyi bizottsága előtt azokat az adatokat, amelyekre szüksége van a bizottságnak ahhoz, hogy Magyarországnak pénzügyi helyzetét teljes betekintéssel nyertje. A további lépés minden valószínűség szerint az lesz, hogy a népszövetség szakdelegátusokat küld Magyarországra, hogy azok a helyszínen is tanulmányozhassák azt a helyzetet, amelybe Magyarország a világgazdasági válság folytán került.

Magunk részéről — mondotta a külügyminiszter — természetesen mindent el fogunk követni, hogy a legösszefogottabb és legrészletesebben megadjunk minden felvilágosítást. Azt, hogy a szakdelegátusok kiküldése mikor következhet be, egyelőre tudni nem lehet. Megnyugtató, hogy milyen komolyan és behatóan foglalkozik a népszövetség a magyar pénzügyi helyzettel. A lefolytatandó vizsgálat kétségtelenül erős erkölcsi hatást fog gyakorolni a világ minden pénzügyi köreire, ami megkönnyíti majd azo-

Pallavicchini György felszólalása után a bizottság a MÁV szanálási programja feletti vitát megszakította, hogy Walkó külügyminiszter tájékoztatót adhasson.

kat a tárgyalásokat, amelyek rövidlejáratu hitelein és kölcsönein konszolidálására irányulnak. A népszövetség érdeklődésének okát semmi sem illusztrálja jobban, mint az, hogy a népszövetség nem hivatalos forrásból is igyekszik adatokat szerezni arról, hogy ennek a munkának milyen kézzelfogható eredményei voltak és még milyen eredmények várhatók. Az érdeklődés a népszövetség részéről odáig ment, hogy a 33-as bizottság tagjairól is részletes felvilágosításokat igyekezett szerezni. A további teendőkről teljes részletes képet természetesen csak akkor kaphatunk, amikor a népszövetség részéről kiküldendő szakértőbizottság befejezte munkálatait.

Franciaország nem támaszthat követeléseket a kölcsönnel kapcsolatban

A külügyminiszter végül megemlékezett azokról a híresztelésekről, amelyek a külföldi sajtóban, de a belföldön is napvilágot láttak azzal kapcsolatban, hogy Franciaország résztvevő a legutóbbi 5 millió fontos magyar kölcsönben. A külügyminiszter határozottan kijelentette, hogy Franciaország a kölcsönben való részvételt semmiféle feltételhez nem köthette. Hozzájárulásának kizárólagos célja csak az volt, hogy a közép-európai kisállamok pénzügyileg konszolidáltassanak.

A bizottság ezután tanácskozási félbeszakította a legközelebbi ülést jövő héten, szerdán délelőtt 10 órakor tartja.

Az angol nép megható áldozatkészséggel segíti kormányát a pénzügyi szanálási akcióban

Snowden kincstári kancellár megtartotta hatalmas költségvetési beszédét

London, szeptember 10.
Zsufolász megettelt Ház előtt mondta el nagy érdeklődéssel várt beszédét Snowden kincstári kancellár, akit megérkezése alkalmával a tömeg lelkesen megüdvözölt. A munkáspárti ellenzék interpellációkkal igyekezett a budget-beszéd megkezdését hátráltatni, de 43 kérdés gyors lemorzsolása után Snowden dr. már a kora délutáni órákban szólamra emelkedett. Életének legfájdalmasabb feladata előtt áll. — mondotta —, mert nem várhatunk már

ujabb áldozatokat az amugyis súlyosan terhelt nemzetétől. A kiadások rohamosan növekedtek, az állami és helyi adók a nemzet jólétének majdnem egyharmadát nyelik el. Az államháztartás aktivitását, folytatta a kancellár, — bárminő áldozatok árán is újból vissza fogja állítani.

— Első élebevágó teendő — folytatta budget-beszédét —, hogy megszüntessük a munkanélküli alap további felvételeit már a folyó pénzügyi évben. A folyó évben 25 millió, a jövő pénzügyi évben 75 millió font-

tal csökkentik majd a kiadásokat. Az adóemelésből 39 millió fontot a múlt évben, a jövő évben pedig 80 millió font jövedelem volt mégpedig túlnyomórészt egyenes adókból. Az adósságtörlesztési alap dotálására 50 millió font helyett 32,5 millió fontot irányoz elő. A jövedelmű mentesség értékhatárát leszállítja. Az adókedvezményeket engedélyeket megszorítja. Ezek után kijelentette, hogy kétségek nélkül a folyó év 1,5 millió többlettel fog zárulni. A jövő pénzügyi év ugyancsak másfél millió font többlettel zárul. Ezután kijelentette, hogy klasszikus és fűdalmas javaslatát csak az ország helyzete indokolja, de az utóbbi hetekben minden osztály képviselője elhalmozta őt a legváltozatosabb áldozatkészség jeleivel. Minden nem takarékbetétet, postautalványokat, összetépett állampapírokat kar-tömegesen postán. A nyugdíjasok le akarnak mondani nyugdíjaikról, a gyerekek perselyeiket törlik fel, szegítségére sietnek a nemzetnek.

Miután Snowden dr. kancellár befejezte budget-beszédét, a kormánypárt tagjai meleg ünneplésben részesítették, s egyik régi ellenfele melegen megrázta kezét, miközben Snowden volt pártbírája gúnyosan nevettek. Graham volt kereskedelmi miniszter támogatta Snowden-t, hogy nem részletezte takarékosági programját.

Ötmillió fonttal szállították le az angol hadügyi költségvetést

London, szeptember 10.

A kormány ma este tette közzé a takarékosági törvényjavaslatot. A takarékosági törvényjavaslat fontosabb intézkedései a következők:

Miniszterek, képviselők, bírák, közhivatalnokok és a haderő tagjai fizetésének csökkentése 4.534.000 font összegben a hadügyi költségvetés leszállítása 5 millió font. A közoktatásügyi tárca megtakarítása 10.300.000 font, a munkanélküli segély leszállítása után 25.800.000 font megtakarítást várnak. Az 5 ezer fontos, vagy ennél magasabb fizetésűnél 10 százalék, a tisztviselői fizetések és munkanélküli segélyvel 10 százalék, a bírák és közalkalmazottak fizetését pedig progresszív kulcs szerint szállítják le. A munkanélküli segélyt legfeljebb 26 hétig lehet élvezni. A 26 hét letelte után újból be kell jelenteni igényét azzal, hogy önhibáján kívül nincs munkája az illetőnek. A további segély összegét és időtartamát a munkaközvetítő hivatal állapítja meg. A jövő évben 3 millió munkanélkülire számítanak.

Snowden ünneplése

London, szeptember 10.

A budget-vita során az egyik szó-nok az összes fénvüzei adók behozatalának teljes eltöltését javasolta. Az ellenzék tagjai a takarékosági törvényjavaslat második olvasásához módosító javaslatot terjesztettek elő, hogy a Ház nem fogadjat el olyan javaslatokat, amelyek életszükség-eüktől foszszák meg a tömegeket és a munkások vásárlóképeségének esőkkéntésével fokozzák a munkanélküli-séget.

A kormány támogató pártok olyan lelkesedéssel vették Snowden beszédét, s oly elkeseredéssel ünneplték a parlament folyosóin, amintében kincstári kancellárnak eddig még nem volt része. Mindenki annak a véleményének ad kifejezést, hogy az összes osztályok készséggel veszik ki részüket a nemzetmentő munkában. A lenzinkereskedők, nagyobb dohány- és sörgyárak vezetői kijelentették, hogy az adókat a lehetőségig nem hárítják át a közönségre.

100 éve a jót ajánljuk

Intézeti
kelengye

Fehérnemű
Paplan-Takaró
Mafrác

Kardos Lászlónál

DEBRECEN.

Használatban a legolcsóbbi

Felakasztotta magát Berettyóújfaluban egy buszkomor gazdálkodó

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Tragikus öngyilkosság történt a múlt nap Berettyóújfaluban, ahol egy jómódú gazdálkodó, Szűcs Gábor már évek óta súlyos beteg volt s pár hónappal ezelőtt a tuberkulózis legvégső stádiumába jutott. A hatvan-négy éves gazdálkodót annyira elkeserítette a gyógyíthatatlan betegsége, hogy valósággal buszkomor lett.

A múlt nap hajnalban, amikor senki sem volt ébren a lakásban, kilépődött az udvarra s az istállóból elővette a hámkötelet és azt megköltötte az udvaron az egyik akácfa. Majd hurkot formált és azt a nyakára illesztette. A következő perében megrándult a kötélen és Szűcs Gábor már nem élt. Amikor reggel kimentek az udvarra a rokonai, megdöbbenve látták a szerencsétlen öreg embert holtan függeni a kötélen. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely hevesztette a nyomozást. Megállapították, hogy öngyilkosság történt s a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Lopási bűnügy két gazdálkodó között

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Móré Imre és Miku József gazdálkodók a múlt évben együtt vettek bérbe egy hatvan holdas birtokot az ugynevezett Vértési-szigettanyán. A birtokon tanya is volt, amelynek egyik végében Miku, másik végében pedig Móré lakott a családjával. Az ideo nyáron történt cséplés után, hogy Miku észrevette, hogy sokkal kevesebb a buzája és tengerije, mint a mennyit az előző nap látott. Nap-nap után kevesebb lett a terménye és ekkor gyanút fogott. Valakinek lopnia kell a terményt. Hosszas megfigyelés után rájött arra, hogy a gazdálkodó-társa, Móré lopkodja. Ezért feljelentést tett ellene a bíróságnál. Az ügy csütörtökön került főtárgyalásra dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. A főtárgyaláson a lopással vádolt Móré kijelentette, hogy sem tengerit, sem buzát nem lopott Mikutól. A tanuk azonban terhelő vallomásokat tettek. De még így sem lehetett tisztázni az ügyet és ezért a törvényszék elnapolta a főtárgyalást bizonyítás kiegészítés céljából.

Öven liter bort ivott meg hat nap alatt

Eger, szeptember 9.

Az elmúlt este az egyik kocsmába kihívták a mentőket, ahol Tóth János 37 éves földműves rosszul lett. Munkájukra már nem volt szükség, az ember halott volt.

Rendőri bizottság szállott ki a helyszínre s megállapították a vizsgálat során, hogy Tóth János alkoholmérgezésben halt meg. Három nap óta ugyanis állandóan ivott és hat nap alatt 50 liter bort fogyasztott el.

Padlóakkok

speciális minőségben, magas fényű, a legszebb színekben, olcsó árban kapható

STERN festéküzletben Plac-utca 10 szám.

Bikával szemben. — Ugyanott biztoshatású irtószert vásárolhat olcsón, poloska, svábbogár, patkányirtásra.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos nyilatkozata a gyermekparalízisről és a tanév megnyitásáról

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az egyik debreceni lapban Ady Lajos tankerületi főigazgató nyilatkozatot adott, amelyben a gyermekparalízis megbetegedések miatt elrendelt tanév meghosszabbítással foglalkozott és láthatólag nem helyeselve azt, kijelentette, hogy ez ügyben felterjesztéssel fordul a kultuszminisztériumhoz. A főigazgató álláspontja szerint az iskolai évek folyamatos megrövidítése sokkal nagyobb veszélyt jelent tanulójusságunk testi és lelki épsége szempontjából, mint a szerencsére nem nagyszámú betegséget felmutató járvány.

A Debreceni Újság—Hajdúföld munkatársának most dr. Láng Sándor tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos nyilatkozott az iskolák bezárásának okairól. A főorvos mindenképp megállapította, hogy az ő jelentése alapján készült polgármesteri előterjesztést a kultuszminisztérium helyesen találta és így szeptember 15-ig kitolta a tanév kezdetét.

A tisztifőorvosi hivatalnak előterjesztése, — mondotta dr. Láng Sándor, — a tanév eltolására nem volt illetékes, vagy elhamarkodott intézkedés, hanem a debreceni orvosi karral, köztük dr. Békay Zoltán professzorral való alapos megbeszélés eredménye. Ezen a megbeszélésen kerültek más törvényhatóságoknak az ottani megbetegedésekre vonatkozó számadatait, tisztán a debreceni helyi vi-

szonyok és a járvány természetének ismeretében, alakult ki az az egyöntetű álláspont, hogy a tanév kitolása szükséges és ez által elkerültesék ennek, a gyermekekre oly ominózus betegségre olyan járványszerű kirobbanása, mint az Dániában, Hessenben, Svédországban és Newyorkban megtörtént. Ezeknek a járványtani ismereteknek alapján kértük az iskolák megnyitásának elhalasztását.

— Megnyugtathatom a főigazgató urat, hogy hála Istennek, járvány nincs, nem is volt s hogy ne is legyen, javasoltam a polgármester urnak, aki egyúttal apa is és aki nem csak megértette, de át is érezte a tanév kezdet elhalasztásának jelentőségét. Hogy a mozikat, korezmákat, tánciskolákat nem zártuk be, ez azért van, mert járvány nincs. Mihelyt ez kimondatik, akkor ugy az iskolákat, mint czekek is okvetlenül be fogjuk záratni.

A főorvos nyilatkozata kapcsán egy értesülünk, hogy szeptember elseje óta hat gyermekparalízis megbetegedés történt és egy 32 éves felnőtt férfi is megkapta a betegséget. Halálozás szeptemberben nem fordult elő.

Ilyen körülmények között valószínű, hogy a főorvos, ha a betegségek száma nem növekedik, nem tesz előterjesztést az iskolai szünet további meghosszabbítására.

Lószőr helyett sertés csülökkel tömte meg a foteleket egy kárpitos

A törvényszék kéthónapi fogházra ítélte

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Érdekes családi bűnügyet tárgyalt csütörtökön a debreceni törvényszékben dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Még 1929-ben történt, hogy Hermann Dezsőné debreceni nő megbízta Erdős Sándor kárpitos mestert, hogy két foteljét huzza át és tömje meg lószőrrel. A kárpitos el is készítette a munkát és nyugodt lelkiismerettel hazaszállította. Hermannék nem vettek semmi különös dolgot észre a munkánál és egy esztendőig használták a foteleket. Egy év múlva azonban feltűnt a házbelieknek, hogy a lakásban rengeteg sok a molylepke. Utána jártak a dolognak és ekkor megállapították, hogy a két fotel körül tanyázik leginkább a moly-had. Felhívták a foteleket egy másik kárpitosal és ekkor megrökönyödve tapasztalták, hogy az újonnan behuzott és

tömött fotelekben a töltelék nem lószőr volt, hanem Erdős kárpitos sertés-szőrrel és sertés-csülökkel tömte meg a foteleket.

Feljelentették Erdős csalás miatt, aki azonban kijelentette, hogy önéki maga Hermanné mondta, hogy sertésszőrrel töltse meg a foteleket. Hogy a csülök, hogy kerültek a székbe, arról ahány sejtelmé sem volt. Hermannék kiegyezési ajánlatára pedig azt válaszolta, hogy neki nincsen pénze, tehát nem tudja teljesíteni a kért követelést. A törvényszékben dr. Jankovich Jenő tanácselnök tárgyalta az ügyet. A főtárgyaláson Erdős részben beismerő vallomást tett, a tanuk azonban minden tekintetben igazolták a vádat és a törvényszék Erdős Sándor kárpitos csalás vétsége miatt kéthónapi fogházbüntetésre ítélte.

Fordulat a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások során

Budapest, szeptember 10.

A Budapesten folyó magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások során érdekes fordulat történt. Jóllehet, mindkét részről jóakarattal és bizakodással folyik a tárgyalás, az anyag oly nagy, hogy nem lehet a tárgyalások gyors befejezésére számítani.

Vizont Csehországra nézve most már életkérdés, hogy a féli szezón beállta előtt elhelyezhesse a magyar piacon fatermékeit. Annál is inkább, mert Románia most már igen jelen-

tékeny kontingens birtokában megkezdte a Magyarországra való szállítást és ha ez az interregnum soká tart, megeshetik, hogy a csehek már csak egészen jelentéktelen mennyiségeket hozhatnak majd Magyarországra.

Cseh részről és pedig ny a cseh, mint a magyar faérdekeltségek támogatásával fernerült az a gondolat, hogy a végleges szerződés aláírása előtt kössön a két állam megállapodást a fabelhozatalra nézve, még pedig akár behozandó mennyi-

Felhívom a „ZEPHIR” kályha tulajdonosokat, hogy aki a fűtési idény beállta előtt „ZEPHIR” kályháját tisztítani, rendbehozni óhajtja, ugy azt 1. hó 15-éig üzletomban bejelenteni sziveskedjék, hogy a munkát a hó végén Debrecenben tartózkodó gyári szerelővel szakszerűen és díjmentesen elvégeztethessem.

TELEFON: 29.

Tisztelettel:
Tóth Gyula vasüzlete
Városház-sarok.

ség kontingentálásával, akár más kedvezmény (vám és tarifaleszállítás megadásával).

Ennek ellenében felajánlják a csehek, hogy ugyanarra az időtartamra megengedik a magyar sertéseknek a cseh piacokra való bevitelét és határolják erre vonatkozólag is engedni eddig elfoglalt merev álláspontjukból.

A magyar sertéskivitel Csehországba az utóbbi évek átlagában 25-30 millió pengő volt a csehek fabelhozatala is körülbelül ilyen összegre rugott. A faérdekeltségek azt hiszik, hogy a magyar állattenyésztésnek nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy még a szerződés aláírása előtt kilasszállhassa a csehországi exportra alkalmas heteket és hogy erre való tekintettel a magyar kormány érdeke a cseh fabelvitel megengedése.

Mintfogya a csehek a lisztkeverés terén is nagyobb engedékenységet mutatnak, nincs kizárva, hogy a fára és a sertésekre vonatkozó ideiglenes megállapodás valóban létre is fog jönni.

A földteherrendező bizottsághoz 18.000 kérvény érkezett

Budapest, szeptember 10.

A kormány csütörtökön reggel hivatalos közlést adott ki, amely szerint a földteherrendező országos bizottság a szeptember 10-ig beérkezett kérelmek felett határoz csak a közeljövőben.

Pesthy Pál, a földteherrendező országos bizottság elnöke a következőket mondotta: — A rendeletben megadott határidő azt jelenti, hogy szeptember végéig eljárást megindítani nem lehet. Ez a ma kiadott közlemény pedig azt tartalmazza, hogy azok a kérelmek, amelyek szeptember 10-ig beérkeznek, feltétlenül elintézendők. A szeptember 10. és 30-ika között beérkező kérelmek csak annyiban intézendők el, amennyiben elegendő idő áll majd rendelkezésre.

Pesthy Pál ezután már közölte, hogy körülbelül 18.000 kérvény futott be a bizottsághoz. Az az összes pedig, amely a bizottság rendelkezésére áll, még mindig nem több, mint eddig volt: 14 millió pengő.

Ongyilkos diák

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Tragikus öngyilkossági kísérlet történt néhány nappal ezelőtt Debrecenben. Liszt József 18 esztendőes fa- és fémpari iskolai növendék az intézet internátusában négy darab szublimátpszállással megmérgezte magát. A mentők rendkívül súlyos állapotban szállították ki a klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta. Utána jobban lett és elmondta, hogy azért akart megválni az életétől, mert szeptember 4-én a pótvizsgán egy tárgyból megbukott.

Az öngyilkossági kísérlet hátterének tisztázása érdekében a rendőrség megindította a nyomozást.

Megloptak egy juhászt az uj'ehértói állomáson

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Vakmerő zsebtolvajlás történt néhány nappal ezelőtt Uj'ehértói vasuti állomáson. Saláta János érpataki uradalmi juhásztól abban a pillanatban lopták el 450 pengő készpénzt tartalmazó pénztárcáját, amikor az állomáson fel akart szállni a Debrecen felől jövő és Nyíregyháza felé tartó személyvonatra. A juhász a beszállás után rögtön észrevette, hogy eltűnt a pénztárcája és a vonaton kutatni kezdett a tolvaj után. Éktelen lármát csapott, amiről a zsebtolvaj, aki szintén a vonaton utazott, annyira megijedt, hogy Uj'ehértói és Császárszállás között kiugrott a robogó vonatból és eltűnt a környező kukoricaföldek között. Mire Saláta János és a vonat többi utasa felocsudott első meglepetéséből, a tolvajnak már híre-hamva sem volt.

A károsult juhász a legközelebbi állomáson leszállt a vonatról és feljelentést tett a csendőrségen. A vakmerő tolvajlás ügyében széleskörű nyomozást indítottak.

Jóval kevesebbet jövedelmeznek a városi ingatlanok, mint a múlt évben

A mezőgazdasági ingatlanok hasznosítását nem csökkenti a város - A takarékosági bizottság ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A takarékosági bizottság csütörtökön délután négy órakor újabb ülést tartott a városházán és folytatta az 1932. évi városi költségvetés bevételi tételeinek megállapítását. Annyi már az első percben kiderült, hogy a takarékosági bizottság előző ülésén 312 ezer pengő bevételt töröltek, mint olyat, ami aligha folyik be. Csak az a kérdés, hogy miképp működik majd a piros ceruza, ha a kiadásokra kerül a sor.

Nagy csökkenés a házbérfüvedelemben

A mai ülésen mindenképp kiemelték, hogy a házbérekből és mezőgazdasági ingatlanokból várható jövedelem megállapítását függőben tartják addig, míg nem tudják konstatálni, hogy 1932-ben milyen ingatlanok bérléte jár le. Mind a két tételnél nagy bevételi elmaradásra számít a város. A nagy lakások bérei lementek, az egészen kis lakások tulajdonosaitól alig lehet behajtani a házbéret.

A mezőgazdasági ingatlanokat sem lehet az eddigi áron kiadni. Sőt a bérlők újabb beadványt nyújtottak be a városhoz, amelytől azt kérik, hogy a mostani terménybéréket 33 százalékkal mérsékeljék és a hat pengős boletta felét is adják nekik. Ez azonban 150.000 pengő bevételi elmaradást jelentene és így szó sem lehet a bérek csökkentéséről. Erre a kérdésre különben még visszatér a takarékosági bizottság.

A Hortobágy holdanként 1 pengő 30 fillért jövedelmez

A legelőbérékből 168.000 pengő jövedelmet remél a város. Ez a tétel azonban igen megerősített, mert a múlt évben még 280.000 pengő jövedelme volt a városnak. Ary főszámvévő kijelentése szerint a Hortobágy ma holdanként 1 pengő 30 fillért jövedelmez.

Balogh István a legelőbérrel kapcsolatos kérdéseket a bizottság azt javasolja, hogy a legelőbérrel számos jövedelmeztől ezután is 12 pengőben állapítsák meg. Balogh István a téli legeltetés engedélyezését kívánta, azonban a polgármester kijelentette, hogy ez csak a gazdák egy kis töredékének kívánsága.

Bizottság a szikgáti gazdaság megrövidítéséről

Hosszas vita keletkezett a szikgáti gazdaság ügyénél, ahol többen kifogásolták, hogy a gazdaság nem mutat semmiféle eredményt. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a Szikgáton egy termelő és értékesítő szövetkezet akarnak csinálni városi égis alatt. Ezzel mintegy 50-60 önálló gazdasági egységet foglalkoztatni lehet. Keztyüs Lajos gazdasági akadémiai tanár már készíti az üzemszabályt. Javasolja tehát, hogy 1932-ig tartásuk függőben a szikgáti gazdaság ügyének elintézését.

Több felszólalás után a bizottság úgy határozott, hogy a szikgáti gazdaság üzemmenetének megvizsgálására kisebb bizottságot küld ki. Ennek

tagjai lesznek: Hegyemegi Kiss Pál, Ory István, Keztyüs Lajos, Surgóth Jenő.

Csökkent Debrecen erdőiben a fakitermelést

Az erdőgazdaságnál szintén nagy vita keletkezett. Itt a feladatsorból 577.000 pengő van előirányozva, ami a multhoz képest csökkenést jelent. Dr. Vásáry István polgármester a kitermelés fokozott mértékű megindítását kívánja. Az állami üzemszabály szerint 80 év múlva lesz sok fa és nem most, amikor kellene. Ha ezen nem változtatnak, akkor a város kérni fogja, hogy az erdőket bocsássák vissza városi kezelésbe.

Hegyemegi Kiss Pál helyeselte ezt az álláspontot. Král János főmérnök azt hangsúlyozta, hogy az elmúlt negyven esztendőben a város nagyon kihasználta az erdőit. Fokozott kitermelést

akkor sem lehetne végrehajtani, hogy ha városi kezelésben lenne az erdő, az üzemszabály akkor is érvényben maradna. Az állami kezelés második tíz esztendejében, amely 1933-ban kezdődik, már több lesz a fa, mint eddig volt.

Végül is a bizottság úgy határozott, hogy a közgyűlés útján az államtól kérni fogja a vágásfordulók leszállítását.

Nem adóztatják meg a vadászokat

Sokan szóltak hozzá a vadászati jövedelmek kérdéséhez is. Ennél a tételnél Hegyemegi Kiss Pál arra mutatott rá, hogy ha egészséges idegenforgalom lenne a Hortobágyon, akkor ezen a területen az idegeneknek kellene vadászati jogot adni, akik busásan megfizetnék azt. Felmerült az a gondolat is, hogy a vadászokat esetleg megadóztatják, ettől a tervtől azonban elállott a bizottság.

Több apró tétel elfogadása után a bevételi tételek felülvizsgálásával egyelőre végzett a bizottság. Az üzemszabályt majd a repülő bizottságok jelentései után tárgyalnak.

A kiadási tételek tárgyalását a péntek délután négy órakor tartandó ülésen kezdik meg.

Eletbeléptette a MÁV a debrecen-egri vonalon a week-end kedvezményt

Az egri Idegenforgalmi Hivatal, a város, a debreceni turistaezresek és minden más tényező másfél esztendő óta elkezdett küzdelmet folytatni a MÁV vezetésével a hétvégi kedvezménynek debrecen-egri viszonylatban való életbeléptetésére.

A MÁV hivatalos lapjának egyik utóbbi számában megjelent az üzletvezetőség intézkedése, amellyel deb-

recen-egri viszonylatban életbe lépteti a 33 százalékos menetférti lezry kedvezményt.

Mi a magunk részéről örömmel regisztráljuk ezt a hírt, mert a város, ennek a kedvezménynek birtokában, szorosabb összeköttetésbe kerül Egerrel s ennek a kapcsolatnak idegenforgalmi szempontból beláthatatlan előnyei lesznek.

Egyhangú lelkesedéssel újra Szathmáry Istvánt választották az EME debreceni elnökévé

Szele György és Halász Miklós a kadémiái professzor lettek az alelnökök

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja csütörtökön tartotta évi tisztújító közgyűlését Kálvin-téri üléstermben a megjelent tagok nagy lelkesedéssel kísérve. Dr. Szathmáry István elnök országos EME-ügyek intézése miatt a fővárosba volt kénytelen utazni s így a közgyűlés tárgysorozatot Szele György alelnök vezette le. Megrázó erejű megnyitó értekezésében a bolszevismus elleni világháború elleni sziksgáti fejtette, majd a viharos tetszéssel fogadott felolvasás után dr. Kiss Zsigmond föltitkár, egyetemi tanácsjegyző ismertette gyönyörűen kidolgozott évi jelentését. Részletesen beszámolt az egyesület múlt évi munkájáról. Szeretetteljes szavakkal parentálta el Simeghy Józsefet, a csoport felejtethetetlen elnöki alelnökét. Jelentette, hogy a debreceni ébredő csoport ismételt feliratot intézett a kormányhoz az állás-halmozások megszüntetése, a galiciánerek bevándorlásának megakadályozása s a numerus claususnak eredeti szövegezésében való visszaállításának érdekében. Ez a csoport tett elsőnek javaslatot a névmagyarosítások mellett s a kormányhoz intézett felirat után rövidesen sikerre is vezetett a csoport által elindított mozgalom.

Kiss Ernő titkár a zárszámadást és a jövő évi költségelőirányzatot terjesztette elő, majd a közgyűlés köszönetet mondott a tisztikárnak s minthogy a mandátuma lejárt, megadta annak a felmentvényt.

Ezután Rostás István, Debrecen város ny. rendőrkapitánya vette át a koronai tisztet s a jelölt bizottság javaslatára egyhangú lelkesedéssel ismét dr. Szathmáry Istvánt választották meg elnökévé. Alelnökök lettek ugyancsak közfelkiállással Szele György egyetemi könyvtartászt és Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár. Föltitkárul újra dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyzőt választotta meg a közgyűlés.

A választások megejtése után vitéz Kolosváry-Borecs Mihály főszerkesztő indítványozta, hogy Szathmáry István elnöknek, aki az elmúlt év folyamán egy Debrecenben, mint az országos központban szinte emberfeletti munkát fejtett ki az ébredő eszme érdekében, ugyancsak a hivatása magaslatán álló tisztikárnak is köszönetét tejeze ki a közgyűlés. Az indítványt a jelen voltak szűnni nem akaró lelkesedéssel tették magukévá, majd a közgyűlés Rostás István koronai buzdításul szolgáló zárószavaival véget ért.

Huszonegy millió pengővel csökkent a bankjegytorgalom

Budapest, szeptember 10.

A bankjegytorgalom a Nemzeti Bank szeptember 7-iki kimutatása szerint az augusztus 31-i forgalommal szemben 21.3 millió pengővel, 393 millió pengőre csökkent. Szeptember hó első üzleti hetében az enyhülés tovább folytatódott. Az esedékes váltók beváltásának összege 16.3 millió pengővel haladta meg a be-nyújtott váltók összegét. Az érekszellet 0.5 millió pengővel növekedett. A görökövetelések belizetések révén 3.9 millió pengővel emelkedtek. Az állami számlákra 2.7 millió pengő, egyéb számlákra pedig 1.2 millió pengő folyt be. Egyéb követelések 18 millió pengő, egyéb tartozások pedig 16.4 millió pengő emelkedést mutatnak.

Letartóztatják három va'utaüzért

Budapest, szeptember 10.

A rendőrség tegnap ismét vala-üzereket leplezett le. A devizaforgalom ellenőrzésével foglalkozó detektívcsoporthoz megjutott hogy Reichman Viktor tőzsdebizományos dollárokat akart eladni a zugforgalomban a hivatalos napi árfolyam fölött. Egy detektívügyelő összeköttetésbe is került Reichmann Viktorral, akinél mint vevő jelentkezett. A szabadságtéri Ypsilon kávéházban történt a találkozás. Reichmann 400 dollárt akart eladni. A kellő pillanathban a detektívügyelő fölfedte kiletét, a 400 dollárt lefoglalta és Reichmann-t e-állította a főkapitányságra.

Reichmann Viktor azt vallotta, hogy a 400 dollár Reitzer György magánhivatalnok révén került hozzá. Most már Reitzert is megidéztek, aki azt állította, hogy Róth Péter magánhivatalnoktól, a Róth Albert Mátyás-téri bankház alkalmazottjától kapta a dollárokat.

Erre beidéztek a főkapitányságra Róth Pétert is és megkezdtek kihallgatását.

Délben fejezték be ebben a leg-utabb valutaüzérkedési ügyben a kihallgatásokat. A gyanúsítottak közül csupán Reichmann Viktor ismerte be az üzérkedést, míg Reitzer Péter és Róth György a leghatározottabban tagadta, hogy valami részük volna a dollárok forgalombahozatalában. A rendőrség azonban nem fogadta el védekezésüket, mert a nyomozás adatai szerint ők is a'aposan gyanúsíthatók azzal hogy Reichmannal együtt rész vettek az üzérkedésben.

A rendőrség nem a devizarendelet alapján folytatja le ellenük az eljárást, hanem súlyosabbnak találta cselekményüket és ezért — ép úgy, mint Weinreb Oszkár bankár esetében — az 1922. évi XXVI. törvény-cikket, az ugynevezett koronarendelési törvényt alkalmazta és a kihallgatások befejezése után Reichmann Viktort, Reitzer Györgyöt és Róth Pétert is előzetes letartóztatásba helyezte.

**Keltető gépek
műanyák
Bészler Lajosnál
a Csonkatorony mellett**

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetemutca 5. sz. n

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárcsi uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer.

LESZALLITOTT ARAK:

SZABÓ IMRE tulajdonos

Hírek

1931 szeptember 11. Péntek.
Prot.: Theodora. Kath.: Protáz.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac-utca 26. — „Reménység” Csapó-u. 22. — „Isteni gondviselés” Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester-u. 43. — „Mátyás király” Nyilastelep.

IDŐJÓSLAT

Hazánkban változóan felhős, esetesen idő uralkodik. Szerdára a nappali felmelegedés a nyugati széleken 18, az Alföldön a 20 Celsius fokot érte el és az éjjeli lehűlés is mérséklődött, úgyhogy a talajmenti fagyok szűnőben vannak. Esők nem voltak.

Budapesten 10-én délelben a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 763 milliméter.

Várható időjárás a következő huszonegy órára: Lassan tovább melegedő, változóan felhős, csendes idő.

— Bethlen István gróf Nagykanizsán. Nagykanizsáról jelentik: Bethlen István gróf csütörtökön délelőtt autóján Inkeről Nagykanizsára érkezett. Kíséretében csak a sófőrdje volt. A volt miniszterelnök kijelentette, hogy nem felelnek meg a valóságnak azok a híresztelések, amelyek arról szólnak, hogy ő inkei pihenője után az Adria-ra megy.

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglijának választmányi tagjai kérem, hogy szombaton, azaz 12-én délután 6 órakor tartandó választmányi ülésen (fontos ügyek tárgyalása) jelenjenek meg. Elnök.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szeptember 27-én délelőtt 11 órakor Sas-utca 2. sz. alatt tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. Pénztári jelentés és költség-előirányzat. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. Felmentvények feletti határozat. 6. A választmány hatáskörét meghaladó fontosabb ügyek feletti határozat. 7. Az évi tagsági díjak megállapítása. 8. Esetleges indítványok tárgyalása. 9. Jövő évi tiszták, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása.

— A Pesti Tőzsde 24 oldalas új számban Rubinek István, Schiller Ottó, Dános László, Lengyel Géza és mások írtak cikket. Szencziócs riportokat közöl a lap az Amstel Bank bevételeiről, a Weinreb ügyről, az Egészségügyi Anyagrakár fennmaradásáról, a Holló-utcai aranydrágítokról, a Balatonfüred körüli harcokról, több nyomdávalalatt füzembeszűntetéséről, a svájci tőzsdék árszámításairól stb. Rendkívül érdekes pénzügyi, árupiaci, tőzsdéi információk egészítik ki a lapot, amelyeknek a heti száma is bővebb, vas- és gépipari, biztosítási, vegyészeti, vidéki hitelélet rovarokat közöl.

— Jól megjegyezte? Egyen-sapka, írószar feltűnő olcsó Kulesár Imre és Fiai „Cserkészbolt” Budapest lerakalában.

— Hazajött a nyaralásból Laci, Pista, Lulu, Kató, hogy olvashassák leckéiket, megveszik a könyveiket Springernél. Tankönyvek megérkeztek. Springer tankönyveket vesz, használat feláron ad és cserél.

— Halalos szerencsétlenség egy pécsi bányában. Pécsről jelentik: A Duna Gőzhajózási Társaság pécsi vidéki bányájában Takács János 23 éves bányász öccsével, Takács Ferencel szerdán délelőtt leszállt a Ferenc József-tárnába és munkahelyére igyekezett. Takács János észrevette, hogy az aknában sűrűlég terjedt el. Lámpája is kialudt. Takács János a következő percben elvesztette eszméletét, őcse segítségére sietett, de ő is eszméletét veszítette. Takács János meghalt, őcset azonban sikerült megmenteni.

— Katonatiszti gyászkarfátyol 40, 60 és 80 fillér Kulesár Imre és fiai egyenruházati felszerelések üzletében.

A múlt évben három és fél millió pengőt fizetett rá Magyarország a szesz kivételre

Budapest, szeptember 10.
A szőlősgazdák a kormányhoz intézett újabb felterjesztésükben hivatkoznak arra, hogy a borpörblémát a szeszpar és a szeszértékesítés átreformálása nélkül nem lehet alaposan megoldani. Ha a borból nagyobb mennyiségű borpárlatot lehetne készíteni, úgy a bor értékesítése nem is okozna annyit fejtörést. Eddig az ipari szeszgyárak akadályozták meg azt, hogy a bort nagyobb mennyiségben dolgozzák fel szeszé. A mai szeszpari rendszert úgy állították össze, hogy a fogyasztási és az ugynevezett ecetgyártási szesz árát megdrágították és ennek a két szeszfélcének drágább árából fedezik a denaturált szesz, különösen pedig az export-szesz árát. Az elmúlt termelési évben 140.479 hektoliter szesz exportáltunk 6,3 millió pengő értékben. Ugyanakkor a nyers szesz ára 69 pengő volt, az exportszesz ára pedig 44 pengő körül mozgott, tehát a termelői ár és az exportszesz ára között mutatkozó különbség folyván az exportra 3,5 millió pengőt ráfizettünk. Olyan jelentékeny ez az összeg, amellyel a szőlősgazdákon gyökeresen lehetne segíteni.

Most került nyilvánosságra a szesz ter-

eléséről és forgalmáról szóló kimutatás, amely tizenegy hónap adatait foglalja magában. Erzerint a kimutatás szerint a fogyasztási adó alá eső szeszféldék összesen 300.064 hektoliter szeszt termeltek, mint az előző termelési évben. A termelt mennyiségből 95.790 hektoliter került a külföldre, a múlt esztendőben kivitt 133.827 hektoliterrel szemben, a csökkenés tehát 38.037 hektoliter. Denaturálásra, ecetgyártásra, műselyemgyártásra kevesebb szeszt használtak fel, mint az előző időszakban s csupán a víztelenített szesz előállításánál mutatkozik emelkedés, ami azt jelenti, hogy nagyobb lett a matalko fogyasztása. A kimutatás szerint az idei termelési időszak harmadik negyedének végén 171.573 hektoliter volt a szesz készlet.

A szőlősgazdák arra az álláspontra helyezkednek, hogy az ipari szeszgyárak termelését csökkenteni kell, mert az okvetlenül kivendő szesz készlet felesleges módon növeli a veszteséget. A fogyasztási szeszt és az ecetet csupán borból, illetően gyümölcsborból készítsék, az exportszeszt pedig, mint deficités árut, az ipari szeszféldés beszüntetésével teljesen küszöböljék ki.

TESTÉDZÉS

A Bocskay kiadós tréninget vett tegnap a vasutas pályán

A vasárnapi fontos mérkőzésre tekintettel Remmer és Vincze kivételével az összes játékosok megjelentek a tréningen. Remmer fővárosi lakos lévén, ott treniroz, míg Vincze a keddi a zágrábiak elleni játékára tekintettel, felmentést kapott a tréningen való megjelenés alól. A tréninget Opatá vezette. A játékosok előbb kondíciójavító mozgást végeztek, később pedig kétkapus tréneres következett a szokásos partnerrel, a DVSC csapatával.

A játékosok mozgása teljesen kielégítő volt, minden játékos jó kondícióban kellően felkészülve várja a vasárnapi nagy összecsapást, melyen a csapat minden egyes játékosának a legnagyobb teljesítményt kell nyújtania, ha a fővárosi keménykötésű csapatall szemben győzelemre akarják vinni a Bocskay színeit.

Futballtragédia Skóciában

Megrázó tragédia játszódott le a napokban Skóciában a Glasgowban megtartott bajnoki futballmérkőzésen, amikor is a Celtic és Glasgow Rammers csapata mintegy 55 ezer főnyi közönség előtt mérte össze az erejét a bajnoki pontokért. A mérkőzés má-

sodik félidőjében rendkívül hevesen csapott össze a két csapat. A hatodik percben a Glasgow Rammers csatára áttört a védelmet s feltartóztathatatlannal robotott a Celtic kapuja felé. A menthetetlennek látszó góhelyzetben John Thomson, a világhírű skót kapus önfeláldozóan vette magát a csatár lábára. Az összefutás olyan katasztrófálisan erős volt, hogy mindkét játékos eszméletlenül maradt a porondon.

A súlyosabban sérült J. Thomsont borzalmas sérülésével azonnal kórházba szállították, hol másnap reggel meghalt. Halálát koponyaalpi törés okozta, melyet az összeütközés pillanatában ellenfele lábától szenvedett. J. Thomson halálát az egész futballvilág gyászolja, mert vele a világ egyik legkiválóbb kapuvédője szállt oly fiatalon és oly tragikus körülmények között sírba.

Felkérem az újonnan alakult „Árpád” F. C. alant felsorolt játékosait, hogy f. hó 14-én, hétfőn délután 3 órakor a DKASE pályáján megjelenni sziveskedjenek: Ligeti L., Zafir, Szász, Beregi, Kalmár L., Pimpí, Baum, Weisz, Schléinger.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések: Tompos András kocsis, fiú Sándor, Zagyva József fm., leány Elvira, Rákó György fodrászmester, leány Alia, Molnár József máv. fiú, leány Julia, Zagonyi István építész (ikrek) Aliz és Blanka, Vámos Sándor magán tisztv., fiú András, Patkós Géza patkoló-mester, fiú Géza, Nagy Gyula lakatossegéd, leány Margit, Nagy János bolti szolga, leány Katalin, Tanka Mihály béres, fiú Mihály, Vitányi Lajos fiú László, Percsenyi Lajos órnagy, fiú Zoltán, 3 törvénytelen újszülött és 1 halva születés.

Halálozások: Dr. Mocsáry György ref. 40 éves, Tiszafüred. Sánta István ref. 16 éves, Pesti uca 4. Kolocsán Magdolna ref. 10 hónapos, Tacsai István ref. 30 éves Füzér 6. Huse Mária ref. 8 hónapos, Ruca u 4. Kánya Lászlóné Főző Juditna ref. 52 éves Piac u. 26. Puskás Emil r. kb. 16 éves, Bányászás, Csák József ref. 73 éves Gáz-már ut. 6.

Eljegyzések: Fülöp Gábor fm., Biró Eszterrel, Szomolai Nagy Lajos asztalossecud Szoroscsák Máriával, Papp Mihály fm. Tóth Rózával, Nagy Mihály építészsegéd Lengyel Eszterrel, Erdős Sándor építészsegéd Szalánszki Erzsébettel, Szele Lajos kereskedősegéd Tokai Ilonával.

HENDERSON CSALÓDASA.

Londonból jelentik: Arthur Henderson, a szocialista ellenzék vezére, Worthing tengeri fűrűdében pihenve istentiszteletet hallgatott az ottani metodista templomban, amelyben évek hoosszu sora óta ő is gyakran szerepelt mint világitó prédikátor. A lelkész talán az előre bejelentett illusztris templomlátogató tiszteletére politikai tárgyú szónoklatot tartott, amelynek szövegét a Birák Könyvének abból a részéből vette, amely leírja, hogy az Ur anyaga így szól Fideonhoz: „Az Ur véled van, erős és bátor férfiu.” Mialatt a szónok a bibliai párhuzamot az angol nemzeti válságra kezdte alkalmazni, Henderson kínos csalódással vette észre, hogy a pap Gideon alatt nem őt, hanem ellenfelet, Ramsay MacDonald miniszterelnököt értette. Ezt a hirt nem azért közöljük, mintha érdekelné minket a metodista lelkész politikai állásfoglalása, hanem hogy figyelmébe ajánljuk a tisztelt Conti-utcának, amely az intranzigens Hendersont süriin emlegeti mint „elvtársat”. Az „elvtárs” ime templomba jár, pedig van olyan jó szocialista, mint a Conti utca vörös kirendeltsége.

— Jövőre már 15 millió munkanélküli lesz Amerikában. Londonból jelentik: Taylor newyorki közjóléti főbiztos egy előadásában kijelentette, hogy a munkanélküliek száma az Egyesült-Államokban a jövő évben elérheti a 15 milliót és hogy a rettenetes nyomor és szenvedések igen jelentékenyen növelik a forradalom kitörésének a veszélyét. Egyedül New-York városnak legalább 75 millió dollárra lesz szüksége a jövő évben az ellátatlanok segélyezésére. Taylor kijelentései, noha részben túlzottaknak tartják azokat, a legsúlyosabb megdöbbenést váltották ki.

— TANKÖNYVKÖTÉSEKET legolcsóbban és legtartósabb kivitelben a Nemzeti könyvkötészet készít. József kir. herceg-u. 16. az udvarban.

Vásárok jegyzéke

Szeptember 11-én. Árpás, Veszprém, Kirakodóvásár: Orosháza.

Szeptember 12-én. Apátfalva, Cibak háza.

Szeptember 13-án. Kiskundorozsma, Nagykáta, Szabadszállás, Szőreg.

Szeptember 14-én. Albeji (pótvásár), Bicsalmás (sertés vásár), Cigánd, Fehérgyarmat (sertés vásár), Győrasszonyfa, Hédekvár, Hosszúhetény, Kál, Kehida, Kótelek, Kötégyán (sertés vásár), Lajosmizse, Magyarszentiván, Mezőkeresztes, Mohács, Páli, Pécel (sertés vásár), Pilisvörösvár, Polgárdi, Recsk, Répceszemere, Sárbozárd (sertés vásár), Somlyóvásár-hely (sertés vásár), Szenna, Tiszacsécsge, Tótezerdély, Zalabaksa (sertés vásár), Zsámbok, Ló- és marhavásár: Kálló, Nagyvászony, Állatvásár: Martonvásár, Sertés- és kirakodóvásár: Diósenő.

Szeptember 15-én. Adony, Drávfalok, Károsladány, Magyarbóly, Szászvár, Vásárosnamény, Somogyvár (sertés vásár), Ló- és marhavásár: Uána, Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd, Kirakodóvásár: Kálló, Martonvásár, Nagyvászony.

Szeptember 16-án. Alsónémedi, Hajdúnánás, Püspökhatvan, Városlód, Zagyvarékas, Ló- és marhavásár (Utóbbi megtartása bizonytalan): Szekesfehértvár, Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya, Kirakodóvásár: Pápa.

1831 szeptember 11.

Lakása kiadó ?

egyszer kell csupán napilapban meghirdetni, 10 szó 50 fillér, hirdetés feladási helye: Kessutli-utca 3., 1. em.

MOZGÓK MŰSORA

Eladások vas. 5-7-9.

Előadások: hétközn. 7 és 9.

Szeptember 11-12	Péntek	Szombat
VIGSZINHAZ	Max Shmeling: Amerikai boxmérkőzés	Max Shmeling: Amerikai boxmérkőzés
URANIA	Az Erdészlány	Az Erdészlány
APOLLÓ	Blokád	Arzene Lupin, a betörőkirály



A SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYEI:
Csütörtökön, szeptember hó 17-én lesz a megnyitó díszelőadás a Csokonai színházban

Herczegh Ferenc „Bizánc” című örökbecsű történelmi drámájával nyit díszelőadás keretében a Csokonai-színház, amely Kardoss Géza rendezésében az új prózai társulat bemutatkozása is lesz.

Szeptember hó 18-án, pénteken a nagyszerű és kiváló muzsikájú híres operett-reprízben, a „Lili”-ben mutatkozik be Sz. Patkós Irma, az új primadonna és Márkus Lajos, az új bonviván. Sz. Patkós Irma ez egyik parádés szerepét csak nemrég játszotta a Városi Színházban Budapesten, zsúfolt házak s a fővárosi lapok egybehangozó kritikája szerint is döntő sikerrel.

Szeptember hó 19-én, pénteken és a következő napokon a budapesti Király Színház slágeroperettjének, a „Ballerinának” bemutatkozó előadása és az új operette együttes bemutatkozása

Sok pénzt takarít meg, mert rendkívüli kedvezményeket kap, ha bérletet vált a Csokonai-színházban.

A, B, C. bérlet hétfő vagy szerda, vagy pénteki napokra.

Szelvény-bérlet tetszés szerinti napra és előadásra.

Vasár- és ünnepnap délutáni előadásokra szóló bérlet.

A napi helyárakból 20 százaléktól 30 százalékláig terjedő kedvezményrel.

A színház igazgatósága, tekintettel a nagy érdeklődésre, mely a vidék legelső és legkiválóbb együttesét képviselő társulat új szezóját méltán kísérel, felkéri az igen tisztelt volt bérletet, hogy régi helyeik fenntartásáról most már sürgősen nyilatkoznai sziveskedjenek a színház titkári hivatalában, hol ugy a régi, mint az új bérletek naponta délután 4-től 8-ig jegyezhetők.

A Csokonai-színház igazgatósága keres 4-6 éves gyermekeket a Bellerina című operett előadására. Jelentkezni lehet naponta délután 4-8-ig a titkári hivatalban.



Péntek, szeptember 11.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Benkőné, Leimeister Józsa (ének), Matuska Miklós (ének), Herskovics Augusztal (zongra). 4.00: Pista lácsi mesél a gyermekeknek. 5.00: Algirtól Gibraltárig. Csitáry Béláné előadása. 5.30: Aradi Farkas Sanyi és cigányzenekarának zenéje. 6.30: Gyorsírásanfolyam. 7.00: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. 1. Bouleu: Párisi János, nyitány. 2. Leopold: A Nilus partján, szvit. 3. Waldteufel: Minidig, vagy soha, keringő. 4. Lehár: Vig özeveg, egyveleg. 5. Szabó-Guy László: Mondja kis fityo, slow-fox. 8.00: Emlékezés Baross Gáborra, a vasminiszterre. Tóth Lajos előadása. 8.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Vezényei dr. Dolmányi Ernő. 1. Mozart: A szinigazgató, nyitány. 2. Beethoven: Prometheus, balladazene. 3. Mendelssohn: Skót szimfónia. Utána körülbelül 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények. Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának zenéje a Gellért szállóból.

FELHÍVÁS

A debreceni sebészeti klinika vérátömlesztéshez vértadókat keres. Felvételre jelentkezhetnek egészséges, erős egyének és vérbőségben szenvedők. Jelentkezés ideje 1931 szeptember hó 14-től 17-ig délelőtt 9 órától 10 óráig a sebészeti klinikán. Ugyanekkor jelentkezzenek ellenőrző vizsgálatra a nyilvántartásban már felvett vértadók is. Nem jelentkezésük esetén töröljük őket a nyilvántartásból. Egy véradás díja 40 pengő.

Sebészeti klinika igazgatósága.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tüzelőanyagával szemben levő Kassai uti kislakás telepen egy szoba, előszoba, konyha lakás szabadkéből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Sieber József telephelyigénylőnél. Debrecen, 1931 évi szeptember hó 10. Zöld, tb. h. polgármester.

Vh. 20859-1931. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1931. évi 13041. sz. végzése folytán dr. Nagy Béla debreceni ügyvéd által képviselt Tisztviselők és Katonatisztek Bevásárlási Közp. rt. javára debreceni lakos ellen 193 P 89 fillér tőke, ennek 1931. évi január hó 9-től járó 8 százalékos kamatai 50.95 pengő eddigi és a

még felmerülő költések behajtása végett — eddig fizetett összegek betudásával — 1931. évi szeptember hó 18. napjától déli 12 órákor Debrecenben, Csapó-utca 25. szám alatt a debreceni kir. Járásbíróság 1931. évi 13041. sz. végzése folytán Vh. 20859/1931. sz. könyvben 1 — tétel, 1929. Pk. II. 32148. sz. könyvben 1-45 tétel alatt lev. illetve felülfoglatl 3038 pengőre becsült ingók, u. n.: bútor, pianó, könyvek, képek, szőnyegek stb. nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igérőnek, esetleg becsáron alul is eladotnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében.

Debrecen, 1931. augusztus hó 19. n.

Szilágyi Lajos m. kir. bír. végrehajtó.

A debreceni kir. Járásbíróság, mint tkvt. hatóságától.

16633/1931. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY-KIVONAT

Papp Lőrincz végrehajtónak Nagy Károly, Nagy Veronika, Nagy Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvt. hatóság a végrehajtási árverést 840 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. Járásbíróság területén lévő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 605. sz. betétben A + 1 sor, 4785. hrsz. alatt foglalt Bercsényi-utca 87. sz. ház és udvarból a B. 12. sorsz. alatti bejegyzés szerint Nagy Károlyt illetett most kk. Nagy Réza nevében álló egykettő rész illetőségre 3680 P kiküldési árban elrendeli.

Az árverést az 1931. évi szeptember hó 26. napján délelőtt 9 órákor a tkvt. hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz. I. a.) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési árfeletlenül alacsonyabb áron eladni nem lehet. Debrecen, 1931 június hó 3.

Koós sk. kir. Járásbír. A kárhány hitelbír. Dr. Póczyváry Endő.

A debreceni kir. törvényszékéről.

P. 4988/1931.

HIRDETÉNY

Debrecen sz. kir. város kisajátító kérelmére a kir. törvényszék a debreceni 1857. sz. tkvt. betétben A. I. — 4. sor és 11951-11954. hrszámok alatt felvett ingatlanok kisajátításával kapcsolatban a kártalanítási eljárás folyamatba tette.

A tárgyalásra határnapul 1931. évi október hó 13-ának délelőtt 9 óráját a kir. törvényszék I. emelet 91. sz. helyiségébe kürtözte és arra özv. dr. Nagy Lajosné György Mária és Nagy Géza debreceni lakos kisajátítást szenvedőket és a netalán egyébként érdekelteket hirtelményileg azzal idézi, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja és az egyéni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás miatti igazolásnak helye nincs s végül, hogy az ismeretlen érdekeltek ügygondnokául dr. Thury László debreceni lakos ügyvéd lett kirendelve.

Debrecen, 1931 augusztus 31.

dr. vitéz Kovács Elemér sk. kir. tszéki bír. A kárhány hitelbír. Klein sk. igazgató.

HAJDUFELD

Szerkesztő: MEISSNER KÁROLY. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára.

KÖZGAZDASÁGA

Javult az irányzat a gabonatozsdén

A készárúvásáron csak a zab drágult 15 fillérrel, a többi cikk ára változatlan maradt. Ellenben a határidőpiacon emelkedtek az árfolyamok. Fedezésvásárlások történtek részben azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy annak az ötezer vagonos buzátételnek, amelyet a jogosládók adtak el a cseh piac részére, első augusztusi részletet, ezer vagont, a napokban exekutálták. Az átvétel körül ugyanis, mint megirtuk, különböző okokból konfliktusok keletkeztek. Az ügyben a bratislavai választott bíróság fog dönteni. Reméljük, hogy a cseh piac, amely bevitelre van utalva, a kereskedelmi szerződés megkötése után az át nem vett jogosládó buza helyett a magyar buzát részesíti majd elsőbbségben. A márciusi és decemberi buzánál 14 filléres árvajavulások keletkeztek és a fedezésvásárlásokat később csak az csökkentette, hogy az exportszindikátus tagjai tegnapi ülésükön elhatározták, hogy egyelőre szüneteltetik az Ausztriába való buzakivitelt, hogy egészségesebb irányító-árak alakulhassanak ki. A rozs és a tengeri szintén 19-10 fillérrel drágult.

A lisztárak nem változtak. Határidőzset: Buza: december, zárlat 10.00-02, március 11.12, 10, 12, 15, 13, 20, 22, 20, zárlat 11.18-11.20. Rozs: március 11.40, 35, 30, 35, zárlat 11.36-11.38. Tengeri: május 11.90, 92, zárlat 11.92-94. Készárúzset: Buza: tiszai 77 kg 8.70-8.95, 78 kg 8.55-9.10, 79 kg 9.00-9.25, 80 kg 9.10-9.35, tiszai 77 kg 8.50-8.65, 78 kg 8.65-8.80, 79 kg 8.80-8.95, 80 kg 8.90-9.00, felém, dtuli, pesti, bácskai 77 kg 8.40-8.55, 78 kg 8.55-8.70, 79, kg 8.70-8.85, 80 kg 8.80-8.95. A különleges (80 kg) tiszai buza 9.70-10.30 P. 8.90, tak. árpa I. 14.50-15.00, tak. árpa II. Rozs: pesti, 8.70-8.90, egyéb rozs 8.70-14.00-14.25, felv. sórárpa 17.50-19.50, egyéb

sórárpa 16.00-17.00, zab I. 17.00-17.25, zab II. 16.15-16.65, egyéb tengeri 14.25-14.50, korpá 9.70-9.95, 8-as liszt 13.75-14.00, repce 20.50-21.50, köles 15.00-16.00, lucerna 82-92 löhere, ar. 92-97, bíborhere 28-30, szöszös búkköny 28-30, lenmag I. 22.50-23.00, lenmag II. 21.75-22.25, kék mák 61-63, Vikt. borsó 22-24 expr. borsó 16-18, östi borsó 16-17, fehér bab 15.75-16.75, lenese, kis 18-24, lenese, nagy 32-38, köles egyéb 14-14.50.

Valutárfolyamok

Angol font 27.70-28.00, Belga 79.20-80.10, Cseh korona 16.92-17.06, Dán korona 52.20-53.40, Dínár 10.02-10.12, Dollár 57.75-57.75, Francia frank 22.50-22.80, Hollandi forint 229.40-231.20, Lengyel zloty 63.70-64.20, Lei 3.39-3.44, Léva 4.10-4.18, Lira 29.65-29.95, Német márka 135.05-136.05, Norvég korona 152.50-153.70, Osztr. schill. 80.00-80.60, Svájci frank 110.90-111.50, Svéd korona 152.70-153.90.

Budapesti állatvásárok

A vágómarhavásárra felhajtottak 755 darab vágómarhát. Árak: ökör legjobb 79, kivételesen 100, közép 52-74, gyenge 42-50, bika legjobb 70-72, közép 48-68, gyenge 47, tehén legjobb 74-80, közép 50-72, gyenge 38-48, bivaly 22-30, növendék 50-72, eszontozni való 24-32 fillér. Az irányzat tartott. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2720 darab sertést. Árak elősúlyban kilogrammonként. Könnyű sertés 104-110, közép 110-114, nehéz 114-118, keresztzett 118-120. Az irányzat vontatott.

Terjessze a Debreceni Ujságot

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Tíztagabb közzel szedett szavak duplán számoltatnak. — Zöld írással a mastaria alá esnek.

<p>Levelezés</p> <p>AROMAS, zamatos kávé. Király üzletben vevő előtt pörkölik. Dé- -enfeld-ár 11</p> <p>„Unalmas” Jeligére levél van a kiadóban. Kérem átvenni.</p>	<p>Ondolás 80</p> <p>Speciális női hajvágás 30, manikűr 30, fejmosás 60 fillér. Miklós utca 53. Tona 12</p> <p>„Vidéki” Mégkaptam, Legjobb egészséget, boldog újévet kíván, felgyógyulásért mádközik türelmetlen imádo 1.</p> <p>„Nem tévedtem” Jeligének levél van. Kérem átvenni.</p>	<p>Csinos, tisztességes fiatal nő jó-módu uriember érdeknek illi barátságát keresi. „Fekete szem éjszakája” jellegre.</p> <p>45</p> <p>Kereslet</p> <p>Aranyért, brilliansért legmagnabb árat fizetnek. — Blattner Árpád, Csapó 63., Kisposta mellett.</p> <p>V.</p>
---	---	---

Allást kereső nők

Gyermekgondozónó jó bizonyítványokkal állást keres 15-ikére, Dorn Anna, Álmosd, Bihar m., Miskolci udvar. 1902

Betöltendő állás nőknek

Diótöréshez értő 2-3 munkásnőt felvezek. Barna utca 15. 48

Mindenes bejárónó felvétetik. Jelentkezés délelőtt 10-12-ig Rothermere utca 46. 1910/a

Tiszta bejáróné (csak leány), ki mosni és vasalni tud, felvétetik. Kölcsey 22., Kereszt-pület, jobbra. V

Szerény igényű, németül jól tudó kisasszony felvétetik. Nagyerdő, Bessenyei u. 10. Bernáthvilla. 30

Betöltendő állás férfiaknak

Gyermektelen házaspár házmestert, ugyanott parketirozni tudó bejárónó felvétetik szeptember 15-re. Hatvan utca 35. 22

Házmestert felvezek. Jelentkezhet 3-5-ig. Bornemissza utca 15. szám. Tisztviseelő-telep. 29

Cipészegéd felvétetik. Simonffy utca 4. Rádió gyorstalpaló. 1012

Vitészégi érmesek foglalkozást nyervek mellékesen is. „Hadviseltek” Piac u. 64. 131

Szabó tanuló fizetéssel felvétetik. Csáki, Szappanos u. 11. 18

Jó családból való 14-15 éves fiút tanulónak felvezek. Szabó cukrászda, Batthyányi utca 2. 1884

Fiatalt cipészegéd felvétetik. Piac utca 40. Márkus. V

Könyvelésben jártassággal bíró fiatal könyvelőt vagy gyakornokot azonnali belépésre felvezek. Irásbeli ajánlások „Részvénytársaság 80” jegyére a kiadóba. 8

Oktatás

Zongoratanítást, akadémiai módszer szerint jutányosan vállalok. Svetits bérház, III. lépcsőház, 3. számú ajtó. 1017

Németül tanult azonnali konverzátóval. Kossuth u. 30. 1897

Gyorstalpaló tanult és sikeres joghallgató, Frohner utca 20. 20

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvi árgostást telefonon a



szám ad

Butorozott szoba

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Arany János u. 14. 852

Butorozott különbejárati szoba fürdőszobával 1-2 személynek, házaspárnak is kiadó. Hatvan u. 2., I. e. 820

Egy vagy két butorozott szoba kiadó, esetleg elvállalással. Svetits palota I. 2. 1874

Butorozott szoba, különbejárati szoba, fürdőszobával 1-2 személynek, házaspárnak is kiadó. Hatvan u. 2., I. em. 1004

Elegáns butorozott, teljesen különbejárati szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. 1007

Különbejárati parkettes butorozott szoba, esetleg elvállalással kiadó. Róth, Kossuth u. 9. 27

Különbejárati jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15., emelet. 24

A Frohner szállodában többrendbeli hónapos szobák olcsón kaphatók. Egyetemi hallgatóknak pénzió és nagy árkedvezmény. 1003

Különbejárati udvari butorozott szoba 1-2 személy részére kiadó. Miklósi-utca 20. szám. 1782

Eladó ingóság

2 darab Rugany sodorony és madrac eladó, Érv. Laczikus Jánosné, Kékes utca 26, varrónő. 1851

Eladó két taposó kád és boros hordók. Bujdosó utca 13. 1901

Asztalszék kiállításra való, 12 darabosan eladó. Batthyányi u. 9., 2-ik lépcső. 1874

Jókarban lévő hosszú zongora 200 pengőért eladó. Fűvészkert utca 22. sz. 23

Eladó cipőtaljvarrógép, risztvógóval, jutányosan. Halter-nél, Homok u. 76. sz. 25

Kiadó lakás Modern 2 szoba, előszoba, színházra balkonnal azonnal kiadó. Kossuth u. 8. 1790

Három szobás udvari nagy lakás novemberre kiadó. Csapo utca 22. 1862

Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll. november hó 1-re. — Egy III. emeleti utcai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdő. szobából s minden más komforttal. azonnal. — Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban szerelvények van mely a lakók által ingyen vehető igénybe. — Érdeklődni Piac utca 34., könyvkereskedésben

Háromszobás utcai uri lakás, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Fűvészkert utca 14. 7

Új villában 1-2 szoba (konyha) butorral vagy anélkül olcsón kiadó. Kishegyesi ut 29. 19

Kiadó 3 szobás udvari helyiség irodának, rendelőknek és garzon lakásnak alkalmas. Piac utca 46. 40

Kétszoba, nagy előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó, november 1-től. Magoss utca 13. 1870

Szép 2 szoba, előszoba, konyha, élekkamara, pince, bekerített udvar és kert október 1-re kiadó. Kisfaludi utca 37. Értekezni lehet János-utca 97., fűszerüzletben. 1903

Kiadó 7 méteres szoba, konyha, speiz, Vargakert utca 8. — Bejárati: Szoboszlói-ut 4. 1634

Kiadó nagy szoba, konyha (magas pince), villany, gáz, vízvezetékkel. Magoss György-ter 24. sz. 31

Ujjonnan festett modern három szobás fürdőszobás utcai lakás azonnal kiadó. Csokonai u. 44. 1634

Négyszobás komfortos tágas lakás: külön kerttel kiadó. Szent Anna 29. 1358

Kiadó azonnal 3 szoba, nagy veranda mellékhelyiségekkel. Poroszlai ut 12. Értekezni Nap utca 4. 1907

Magános egy szoba, konyhas lakás kerttel a városi faraktár közelében november 1-re kiadó. Nógrádi Mátyás u. 7. 1906

Ujjonnan festett modern háromszobás, fürdőszobás utcai lakás azonnal kiadó. Csokonai u. 44. 1634

Elélmiszert, ita Must, kóser, mézédés, lit 2 hatvan fillér. — Blazs Éde, Simonffy utca 29. 4916

Teljes ellátás

Izr. urinő egy-két diákot teljes ellátásra olcsón elvállal. József kir. herceg u. 29. 42

Nagy kertben, kényelmes lakásban méltányos árban egy-két középiskolai tanulókat kellemes otthonra nyújtunk. Aczél utca 11. 37

Nagyobb leányokat és egy 1.11 gimnázista fiút teljes ellátásra elvállal. urai család, fürdőszoba és zongora használat. Rothermere-u 48. 1616

Teljes ellátásra 2 diákot, fiút vagy leány elvállal. — gyermektelen házaspár. Lakás eszdes magányos udvarban. — Iskolákhoz igen közel. — Burgondia-utca 14. sz. 1622

Szigoruan vallásos urai család elvállal teljes ellátásra középiskolás gyermekeket korrepetálással, német, francia oktatással, zongora tanítással. Modern, légűtéses lakás. Svetits-palota, földszint III. lépcsőház 3. ajtó. 1016

Főorvosi család elvállal 3-4 diákot teljes ellátással, légűtéses villába. Cim a kiadóban. 1887

Uri leányokat vagy fiukat vállal izr. urai család. Verböczi u 3 szám. 995

Teljes ellátásra elfogadok egyetemi hallgató fiatallembert Kálvintér 11. kerület. épület. 1963

Izraelita urai család elfogad teljes ellátásra két diákot vagy diáklányt. József kir. herceg u. 35., II. 824

Középiskolás diáklányt teljes ellátásra, fürdőszoba, zongora használatat felvezek. Rákóczi 9., utcai lakásban. 1724

Középiskolai leányokat teljes ellátással felvezekünk, zongora használat, esetleg korrepetálás. Timár utca 5. 1891

Ajánlat

KIRALY kávéi mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, válnak zamatos. Dégenfeld tér 11. szám.

Szent ünnepi süteménysükségletét már előlegyeztetheti Farkas cukrászdában, Hatvan u. 871

Templomülés nagytemplomban első emeleti női és férfi, esetleg külön kiadó. Dr. Brück, Piac 59. 21

Göré tengerinek kiadó. József kir. herceg u. 12. 33

Tejes tejet napi 10-15 literet házhöz szállítok. Cim megudható: Csemete u. 10. 26

ORSZÁGHIRÓ Bóni szőlőt, körtét 5-6 kilós kosarakban rendelésre bárhöz szállítjuk. Lerakati: Külsővásártér 18. Telefon: 12-74. 96

Boros hordók taposó kádak új és használt, valamint javítások legolcsóbban készülnék. — Nap utca 4. 1908

100 pengővel díjazom azt, aki egy értelmes fűszeresgédnek bármilyen állást szerez. Leveleket „Vikere is” jellegre a kiadó továbbítja. 47

Keleti szönyegek szakértő javítását jutányosan vállalja Izsák, Széchenyi-utca 30. 746

Szemüvegek, hómérők, lótszerek legolcsóbban Paulo vésnök bélyegzőkészítő és lát-szerkereskedőnél, Batthyány u 22. 3847

Szőlő mézédés, fogvasztásra és téli eltárolásra frissen szedve 24 fillér, — Poroszlai ut 53. V7

Szőlő! felkötőnivaló frissen szedett különként tizenhat fillérről állandóan kapható. Galamb utca 4. szám., Vásárpénztárral szemben. 1879

Aima Aranypármin. hatul. Jonathan kilója 10 fillér. kapható Zöldfa utca 1., Molnár Lukácsnál. 1881

Üzlet, műhely, raktár Hatvan utca legforgalmasabb részén (33. sz.) októberre kiadó. — Értekezni ugyanott. Libás üzletben. 41

Üzlethelyiség Hatvan utca legforgalmasabb részén (33. sz.) októberre kiadó. — Értekezni ugyanott. Libás üzletben. 41

Negyvenéves fűszerüzlet azonnal kiadó. Hadházi utca 21. Értekezés 1-2 óráig. 34

Kabán forgalmas helyen ujjonnan épület sűtőde üzlettel, lakással kiadó. Érdeklődni lehet Vár utca 2. Molnár. V

Forgalmas üzlethelyiség azonnal kiadó. F. u. 4. 1789

Üzlethelyiség utcai és udvari is kiadó Ferenc József ut (Piac-utca) 70 szám a att. — Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 3. 516

Kiadó üzlethelyiség. Kassai ut 37. 40

Autó motor, kerékpár

Jókarban lévő 220-as Puch motor-kerékpár eladó. Érdeklődni Rákóczi utca 5. szám. 1905

4 üléses autó 4 hengeres, 8 liter fogvasztású, 6 kerékre új gumikkal, kitűnő — izomképes állapotban részlete is eladó. Piac utca 18., portásnál. 1728

Kerékpárok. Használt, de kitűnő állapotban igen olcsón eladó kedvező részletesítés mellett. Debreceni Autóforgalmi, Hatvan utca 53. 446

Eladó kitűnő állapotban lévő, hat hengeres Auburn gyártmányú négyüléses csukott, személyautó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 3. 4097

Eladó ház

Eladó ingatlanok: 15.000 pengővel ház Vörösmarthy utcában. — 7000 pengőért 16. m. holdas tanysárbirtok. Tamási pusztai állomás közel. Értekezni Miklós utca 7. 1909

Eladó sarkház 12.000 pengőért, két rendbeli két szobás lakással, akápcévező, villany, fővizikut, külön gazdasági udvar, 300 négyzetméter telekkel. Szeremley utca 18. sz. — Értekezni: Piac utca 7. sz. könyvüzletben. 1888

Eladó föld

Tanyás ingatlan 2 kat. hold a Diószegh út mentén a 6-os kilométernél 4 hold ószi vezéssel kedvező áron az ottani feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 3. 1873

Butorok

Sakkozók figyelmébe! Egy teljesen új kemény fából készült, berakott szalon sakkasztal, figurákkal jutányosan eladó. Burgondia 14. 1507

Ebédli: alig használt, modern, eladó. Cim a kiadóban. 1911

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. Felvétel kiadó: Dr PAJOR GYÖZÖ igazgató. — Nyomdavezető: VARGA ENDRE.